

БИЛЕТ НА ВЫСТАВКУ

Когда в Томске проходила выставка «Сибирь социалистическая», в председателе местного отделения Союза художников, коммунисте К. Залозном обратился председатель Чайковского районского комитета Я. Коробенко. Он просил показать часть картин в селе Подгорном. В качестве аргумента вручил приглашающие билеты, предпринятые отпечатанные в районной типографии, Залозный заговорил с председателем от Томского районского комитета Я. Коробенко. Тем не менее пришлось отобрать часть полотен и отправиться в путь. Художники В. Черемин и К. Залозный сами стали экскурсоводами на этом неординарном вернисаже. Позднее картины из с областной выставки направились по тому же маршруту. Да и как могло быть иначе — в Подгорном выстроено специальное здание для картинной галереи. Теперь в ее фонде более 400 произведений — картин художников Сибири, Киева, Ленинграда. Здесь открыта художественная школа.

А. КОСТОКОВИЧ, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Томского обкома КПСС

По инициативе художников коммунистов в области открыты уже четыре сельские картинные галереи. В первичной партийной организации томского отряда художников четырнадцать коммунистов. Возглавляет ее М. Горбатенко. Вот один штрих из его творческой биографии. Несколько лет назад, когда родилась идея сотрудничества творческих коллективов с производственными, Матвей Федорович ушел работать на Томский государственный подшипниковый завод. Четыре года изо дня в день проходил Горбатенко по углам через проходную ГПЗ. Вместе с конструкторами и строителями занимался технической эстетикой, помогал оформлять красивые углы, выпускал в свет технические описания, организовывал на заводе художественную студию и подготовку в ней 12 дизайнеров. Художник М. Горбатенко непрерывно и много работал и над графическими портретами рабочих, написал большое полотно «Трудная победа». Результатом этой деятельности стала персональная выставка в Доме культуры.

Я никогда не ощущал так остро свою необщительность, как тогда. Когда не чувствовала так глубоко ответственность художника, как в дни работы на заводе, — говорил позднее М. Горбатенко. Для него глубокого знакомство с жизнью людей труда стало началом качественно нового творческого этапа. Это чувство знакомо многим томским художникам.

Партийная организация Союза художников умеет выделять в работе главные стороны. Специфика творчества художников — каждый в своей мастерской — создает дополнительные трудности для работы партийной организации. Но она стремится преодолеть эту естественную разобщенность мастеров кисти и резца, активно влиять на формирование общественных и гражданских позиций мастеров кисти.

На XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил о том, что «Главным критерием оценки общественной значимости любого произведения, разумеется, была и остается его идейная направленность». Именно с этих позиций и оценивают коммунисты работу коллег.

Содружество с передовыми производственными коллективами и положительно влияет на тематику творчества. Собирались со своими коллегами по теме социального и художественного звучания. Работы коммунистов В. Попова, К. Залозного, М. Горбатенко, Я. Панова — ярчайший тому пример.

Партийная организация не однократно направляла инициативные творческие группы на ведущие стройки области. С помощью областного комитета КПСС и областного ВЛКСМ художники побывали на нефтяных и газовых месторождениях, на строительных объектах нефтепровода, а лесозаготовителей. С того дня, как первый камень был уложен в фундамент города нефтяников Стрежнего, выходящих там, например, коммунист В. Попов.

Вместе с коммунистами активно работали беспартий-



Одно из красивейших мест Карельского полуострова — Релно. Вокруг сосновый бор и много зелени. Тихина. Морской воздух.



И на отдыхе ветераны партии благодарствуют территорию, раздолье цветника. Организуя экскурсии по ленинским местам обители, участвуют в ленинском работе среди населения.

Все это вместе, как и комфортабельные корпуса, создает для отдыхающих в пансионате «Заря» старших членов партии прекрасные условия для заслуженного отдыха.

И на отдыхе ветераны партии благодарствуют территорию, раздолье цветника. Организуя экскурсии по ленинским местам обители, участвуют в ленинском работе среди населения.



У К А З

Президиум Верховного Совета СССР
О награждении композитора Баламанди А. М. орденом Дружбы народов
За заслуги в развитии советского музыкального искусства и в связи с семидесятилетием со дня рождения композитора Баламанди А. М. орденом Дружбы народов.

Президиум Верховного Совета СССР
О награждении композитора Баламанди А. М. орденом Дружбы народов.
Москва, Кремль.
6 августа 1976 г.

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

Президиум Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советского хореографического искусства присвоил почетное звание заслуженного деятеля искусств РСФСР Мандинову Эмбе Эрендиновичу — солисту балетного государственного ансамбля песни и танца «Томляк».

Президиум Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советской культуры присвоил почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР:

Васильеву Александру Владимировичу — директору Брянского областного драматического театра.

Давиду Леону Артуровичу — главному архитектору Всесоюзного производственного научно-реставрационного комбината, город Москва.

Увеличить выпуск и повысить качество издания книг, газет и журналов. Особое внимание уделить выпуску учебников, литературы для детей и юношества. Шире внедрить полиграфическую промышленность в сферу деятельности творческого союза, в мобилизацию всего коллектива художников на выполнение заданий XXV съезда КПСС.

Выступая на V выездном пленуме правления Союза художников РСФСР, проходившем в Томске, опытный нефтепроводчик, лауреат Государственной премии, Герой Социалистического Труда В. Калинин сказал, что творческий союз между рабочими и художниками одинаково полезен тем и другим. Изначательно утверждал это.

В зале имени А. Н. Орестовского Малого театра вместе с артистами и режиссером Л. Кефелевым слушали школы провели обсуждения спектаклей «Вечерний свет».

Все эти встречи способствуют познанию тайн искусства, столь необходимого комсомольским работникам в их дальнейшей деятельности, учет активной деятельности художественного творчества в коммунистическом воспитании молодежи.

А. С. СМIRHOV, слушатель ВКШ при ЦК ВЛКСМ.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

ВИЛЬНОС. С интересом встретили любители книги открывшуюся здесь экспозиция «Книга и кинопанорама Азербайджана». Одновременно в высшем зале в свет и издательского писателя В. Арзумана, написавшего на литовском языке. Писатель планомерно занимается переводом с литовского на азербайджанский. В его переводе Эдуардс Мемелайтис, Ионас Аюоносис и другие.

БЕРДИАНСК. Пляш, мама и — так называется экскурсия по городкам и районам Залозного областного, которую можно совершить всей семьей. Интересные маршруты предлагает местное бюро путешествий. Всего в нынешнем году в экскурсиях примет участие около миллиона жителей области.

ОДЕССА. Артисты Одесской филармонии — певца Ирина Соколова и чтец Петр Калинин — подготовили литературно-музыкальный спектакль «Племенные образы» (автор композиции журналистка С. Буленко, режиссер С. Дьяконова). Спектакль посвящен именам декабристов, музыкантов русских женщин. Артисты И. Соколова и П. Калинин — лауреаты премии имени Э. Григорича.

СЕВАСТОПОЛЬ. В Черноморском высшем военно-морском училище имени П. С. Нахимова популярностью пользуется курсантский театр-эстрада миниматров. Все участники самодеятельности — исполнители, авторы текста и оформители спектаклей. Миниматры «Увольнения», «Семинары», «Шлопка», «На звание и за званием», ряд других проходят с неизменным успехом.

МОСКВА. В квартире-музее А. Васнецова открылась выставка. Здесь представлены мраморы, из которых воспроизведены картины замечательного русского художника.

АЛМА-АТА. К строителям БАМ-АТ-А выпетельно-художественная группа, сформированная ЦК ВЛКСМ Казахстана. В ее составе — молодые мастера живописи, графики, дизайна, скульптуры. В группу вошли участники агитпути «Зорядка Усть-Каменогорского» кондитерского завода и молодежного вокально-инструментального ансамбля «Досмукань».

ТАЛИЦА (Свердловская область). В этом районном центре, где в лесоизвестном техникуме учился прославленный партизан-разведчик, Герой Советского Союза Н. Кузнецов, создан музей его имени. В экспозицию включены радиоаппаратура и письма героя к родным и близким, воспоминания очевидцев о подвигах в тылу врага отважного разведчика.

КУРСК. 3-я Заводская улица решением исполкома Курского горсовета переименована в улицу имени Дайнеко. На одном из домов предлагается открыть мемориальную доску в память о замечательном советском художнике, лауреате Ленинской премии А. Дайнеке.

КАК ПРИВЛЕЧЬ ПУБЛИЦИСТА?

У советских клубов немалые заслуги в формировании общественной социалистического общества, как и накоплен ошеломительный опыт организации культурной жизни, досуга трудящихся. Обобщению опыта и посылке путей дальнейшего развития посвящена состоявшаяся в конце прошлого года Всесоюзная научно-теоретическая конференция, организованная Министерством культуры СССР совместно с ВЛКСМ.

Особое внимание на конференции было уделено проблемам повышения эффективности в деятельности клубов. Выступающие приводили многочисленные примеры, показывавшие, что небольшая эффективность и идейно-воспитательная работа клубов достигается, как правило, благодаря высокой публичности своих мероприятий.

Клубная публицистика — понятие не новое. Вся история рабочих клубов свидетельствует о стремлении активно, эмоционально воздействовать на человека. Публицист — это сегодня не только лектор и докладчик, комментатор событий, но и умный собеседник, будь то ведущий на вечер или автор сценария, автор сатирической или публицистической статьи, или тематического журнала для художественной самодельности. Ему принадлежит отбор фактов, событий, их осмысление и литературно-образное воплощение.

Печать, радио, телевидение приносят актуальную (в том числе и эстетическую) информацию непосредственно в дом, в семью, на предприятие, в учреждение. Казалось бы, это обстоятельство удлинит путь человека в клуб. И тем не менее в лучших клубах попрежнему остро спрашивается клубная публицистика на тематические вечера, устные журналы, обсуждения и другие мероприятия. Дело здесь, думается, в том, что в авторском публицистическом воплощении, в новых смыслах связей, в новом контексте даже известная информация приобретает первичность, непредвзятость, новизну. Если учесть, что для этого клуба есть еще и свои резервы, свои особые специфические задачи, то становится ясно, почему клубы скупаются на конкурентные другим средствам информации.

Его активность возникает лишь при повторении в менее интересном варианте уже известного, при отсутствии живого авторского чувства и пафоса публициста, при непосредственном использовании отдельных удачно найденных форм.

Каковы же перспективы дальнейшего развития клубной публицистики? Кто может назвать автором интересной публицистики клубных вечеров?

При определенном уровне творческого содержания работы клубов публицистический сценарий должен быть отчетливым документом. Необходимо также ускорить подготовку и публикацию теоретической и методической литературы по вопросам клубной публицистики. Время диктует в клубной работе углубление в прошлое. Будущее клуба, его воспитательная роль во многом зависят от того, сумеет ли она привлечь к клубному делу хорошо подготовленного, заинтересованного, знающего страстного партийного публициста.

М. МАРШАК, старший преподаватель Московского государственного института культуры.

литературно-публицистический курс по созданию клубного сценария с расчетом, что в условиях работы в местной прессе это станет их второй профессией! Во всяком случае опытный журналист, публицист может стать полезным человеком в нашей культурно-просветительской работе. Но для этого прежде всего необходимо по-государственному решить авторскую проблему. Клуб должен и в этом вопросе стоять на одном уровне с другими средствами информации.

ПОСТИГАЯ ТАЙНЫ ИСКУССТВА

Преподавателей и слушателей Высшей комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ связывает тесная дружба с деятельностью литературы и искусства. Вместе с В. Литовским, И. Дворским, Е. Етушевским и Героем Социалистического Труда начальником строительного управления Г. Масляниковым комсомольские работники общаются влиятельно научно-технической революции на рабочей молодежи с И. Богословским, М. Утевским, Б. Окудзиевским, М. Танниковым — пути развития современной песни; с П. Антокольским, К. Симоневичем, А. Айтымовым, М. Аленгер, Д. Пильчиков, Ф. Кузнецовым вели разговор о роли литературы в нравственном воспитании молодого строителя коммунизма.

В дни работы XXV съезда КПСС в будущем комсомольские вожаки приехали делегаты съезда А. Стурко, М. Думбадзе, П. Бочу, М. Геттуев.

Возрастает роль литературы и искусства в коммунистическом воспитании молодежи — возрастает и необходимость глубже знать литературу, кино, театр. Цикл встреч комсомольских работников комсомола с деятелями театра открыли драматург В. Розов и писатель Б. Васильев. Слушатели школы встретились с главным режиссером московских театров М. Захаровым, Ю. Любимовым, В. Моисеевым, режиссером теат-

КНИГА ДЕСЯТОЙ

Н. СВИРИДОВ, председатель Госкомиздата РСФСР

развития политической системы советского общества, о совершенствовании социалистической государственности.

К десятилетия литературы примыкает книга явных изданий и 60-летие Великого Октября. Издательство «Советская Россия», например, готовит книгу «От ленинского Дикрета о мире до Программы мира». Лениздат воспроизведет первые декреты Советского правительства 1917 году, к 60-летию Советской Армии и Флота выступит сборник «Под Нарвой и Песковом» — о том, как зародилась наша армия. Издательство «Московский рабочий» работает над сборником «Делу и москвинские большевики».

Интересны в будущем юбилейные издания «Советской России». Среди них сборник стихов революционных рабочих, опубликованных в 1917 году, факсимильное издание газет большевистской партии, выходивших в 1917 году, сборники лучших рассказов и стихов советских писателей о свершениях Октября, подорожные издания поем «Хорошо!» В. Маяковского и «Двенадцать» А. Блока.

Как известно, XXV съезд КПСС предложил в развитии книгоиздания «особое внимание уделить выпуску учебников, литературы для детей и юношества». Это очень

важно подчеркнуть нам, российским книгоиздателям, поскольку в нашей Федерации сосредоточено более 80 процентов всего союзного выпуска учебной и детской литературы. Мы формализованы теми же проблемами, что и наша литература, в детской пятилетке. За девять месяцев тиражи до 320 миллионов экземпляров научились выпускать учебники в большом количестве. Однако на этот период, в ближайшие годы предстоит осуществить дальнейшие качественные улучшения этой литературы.

В детской и юношеской литературе, направленной на патристическое, трудовое, интернациональное и нравственное воспитание наряду с другими жанрами, ведущее место принадлежит публицистике. Это не просто жанр, а самый источник темы современности в коммунистической правдивости. Как и раньше, например, можно рассказывать о высочайшей нравственной красоте революционных славной ленинской которой! Стольво духовной чистоты найдает молодежи в образах Галиария, Королева, Курятова и других наших славных современников!

В новой пятилетке предстоит познакомиться с тем, чтобы детские книжки дошли до самых российских

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ХУДОЖНИК И ВРЕМЯ

НА ДНЕШНИХ русских советской кинематографии и повышенное значение приобретает участие молодых мастеров в ее развитии. Кинематографу нужен их жизненный опыт, понимание души сверстника. Кинематографу нужна готовность и способность творческой молодежи завтра стать полноценной смежной частью старшего поколения. Без сиюминутного успеха, без сиюминутного признания, без сиюминутного правильного воспитания современного развитие советской кинематографии не может быть полноценным, а завтрашнее — обеспеченным.

При решении многогранных проблем идейно-творческого воспитания молодого поколения кинематографистов нельзя не учитывать некоторых особенностей его социальной биографии.

Советская кинематография была создана талантливыми, разумными кинематографистами первого призыва, которые пришли на киностудию с фронта гражданской войны, с практической работы по революционному преобразованию жизни. Им подчас не хватало образования, профессиональной подготовки. Но был неоценимый опыт непосредственного общения с теми, кто делал революцию, складывал первые кирпичи в здание социализма, опыт общественной, общественной, общественной работы по революционному преобразованию жизни. Им подчас не хватало образования, профессиональной подготовки. Но был неоценимый опыт непосредственного общения с теми, кто делал революцию, складывал первые кирпичи в здание социализма, опыт общественной, общественной, общественной работы по революционному преобразованию жизни.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ МОЛОДЫХ

А. КАРАГАНОВ,
секретарь правления Союза кинематографистов СССР

могут сказать: ученичество, подражание — всеядный спутник художнической молодости, многие ныне всемирно известные мастера начинали с повторения своих учителей. Да, это так. И все же у нынешних молодых и в этом смысле есть свои отличия.

Как известно из истории, кинематограф открывал себя по частям. Его молодость была периодом особенно бурных и быстрых перемен. Нововведения слезопадали одно за другим. На наших глазах заканчивался начальный этап формирования молодой кинокультуры. Эстетический арсенал кинематографа имеет теперь более или менее полный «боекомплект» (первый, скажем так), позволяющий по-настоящему вылить синтетическую природу искусства экрана, его разносторонне проявляющую силу в познании жизни и воледействии на жизнь.

В Москве вот уже несколько лет работает семинар молодых кинодеятелей. В него 15 сценариев его участники поставили или ставят. Очень полезным оказался и семинар молодых критиков — его участники слушают доклады и лекции специалистов, смотрят и обсуждают новые фильмы, читают и обсуждают статьи друг друга.

Несколько лет функционировал семинар «Борьба идей в киноискусстве». Занятия проводились регулярно, сжато, жадно. Но в конце прошлого года наши товарищи, пришедшие к кино, не соблюдают ни те же формы работы, да и беседы попросту интереса не вызывают. В настоящее время обновляется тематика семинара, в его планы — серия встреч с интеллектуальными людьми на разных сферах народной жизни и самой кинематографии.

Ежегодно проводится всесоюзные семинары молодых в Болшево и Репинке — наших домах творчества. На них создается студийная обстановка в хорошем смысле этого слова, позволяющая участникам находиться только в творческой среде. Помимо просмотра и обсуждения фильмов, бесед мастер-классов, семинары проводятся и в других городах. В этом смысле ответственный момент в работе молодых кинематографистов — это их участие в жизни и деятельности киностудий, творческих мастерских, мастерских на производстве. Там они могут испытать на себе всю глубину творческого процесса, почувствовать ответственность за свое творчество, научиться слушать и слышать друг друга, учиться у коллег, учиться у жизни.

Музыкальные меридианы

СЕМЕЙНЫЙ ОРКЕСТР

В последние годы в жизни нашей музыкальной культуры происходит много интересного. Одно из самых ярких явлений — это появление новых музыкальных коллективов, новых талантов. Особенно хочется отметить семейный оркестр, который стал настоящим украшением нашей музыкальной жизни. Это не просто коллектив, это семья, это творческая общность, это любовь к музыке, это стремление к совершенству.

ГОСТИ С ВОЛГИ

В Магнитогорске прошли гастроли Ульяновского симфонического оркестра. Не концерт, а праздник. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству. Оркестр играет блестяще, с любовью, с пониманием. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

НОВЫЕ ПЕСНИ

Александр Топольков и Владимир Хомолов, талантливый молодой композитор, представляют новые песни. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству. Песни исполняются с любовью, с пониманием. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

ОПЕРА ПАУЛА ДАМБИСА

Замечательная опера Паула Дамбиса, композитора из Франции. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству. Опера исполняется с любовью, с пониманием. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

ЮБИЛЕЙ ТЕАТРА

Особенно текущего года Хабаровскому театру исполняется 50 лет. Это один из старейших театров на Дальнем Востоке. Своего юбилей коллектив театра отмечает с большим трепетом. Артисты встречались с друзьями, вспоминали прошлые времена. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

ФОТОКОНКУРС

А. РАТНИКОВ, «Ритмы Африки»

НА СОСНАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР

АНСАМБЛЯ НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

Красота города невозможно без синтеза искусств. Памятники и монументы, возведенные в Пензе в разное время, сегодня складываются в достаточно широкую единую художественно-пространственную среду. В ней можно выделить три группы ансамблей. Первая — историко-ландшафтная, вторая — монументально-ландшафтная, третья — монументально-пространственная. Каждый ансамбль имеет свою историю, свое значение, свое место в истории города.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ МЕРИДИАНЫ

В последние годы в жизни нашей музыкальной культуры происходит много интересного. Одно из самых ярких явлений — это появление новых музыкальных коллективов, новых талантов. Особенно хочется отметить семейный оркестр, который стал настоящим украшением нашей музыкальной жизни. Это не просто коллектив, это семья, это творческая общность, это любовь к музыке, это стремление к совершенству.

ГОСТИ С ВОЛГИ

В Магнитогорске прошли гастроли Ульяновского симфонического оркестра. Не концерт, а праздник. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству. Оркестр играет блестяще, с любовью, с пониманием. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

НОВЫЕ ПЕСНИ

Александр Топольков и Владимир Хомолов, талантливый молодой композитор, представляют новые песни. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству. Песни исполняются с любовью, с пониманием. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

ОПЕРА ПАУЛА ДАМБИСА

Замечательная опера Паула Дамбиса, композитора из Франции. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству. Опера исполняется с любовью, с пониманием. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

ЮБИЛЕЙ ТЕАТРА

Особенно текущего года Хабаровскому театру исполняется 50 лет. Это один из старейших театров на Дальнем Востоке. Своего юбилей коллектив театра отмечает с большим трепетом. Артисты встречались с друзьями, вспоминали прошлые времена. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

ФОТОКОНКУРС

А. РАТНИКОВ, «Ритмы Африки»

МОСКОВСКИЕ ГАСТРОЛИ

Верный избранник избранной им таежной революции, А. Штейн в своей новой пьесе об Александре Блоке «Версия» настойчиво концентрирует все нити многогранной жизни художника вокруг одного плана — прихода Блока к революции, отхода от нее, измученности, разочарования, одиночества. Можно не принять эту версию, но нельзя отказать в последовательности. Вероятно, драматург прав — невозможно вместить в одну пьесу все, что было в жизни Блока, но можно и нужно попытаться уловить ту самую сущность, ту самую душу, ту самую боль, ту самую любовь.

ОПЕРА ПАУЛА ДАМБИСА

Замечательная опера Паула Дамбиса, композитора из Франции. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству. Опера исполняется с любовью, с пониманием. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

ЮБИЛЕЙ ТЕАТРА

Особенно текущего года Хабаровскому театру исполняется 50 лет. Это один из старейших театров на Дальнем Востоке. Своего юбилей коллектив театра отмечает с большим трепетом. Артисты встречались с друзьями, вспоминали прошлые времена. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

ФОТОКОНКУРС

А. РАТНИКОВ, «Ритмы Африки»

НА СОСНАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР

АНСАМБЛЯ НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

Красота города невозможно без синтеза искусств. Памятники и монументы, возведенные в Пензе в разное время, сегодня складываются в достаточно широкую единую художественно-пространственную среду. В ней можно выделить три группы ансамблей. Первая — историко-ландшафтная, вторая — монументально-ландшафтная, третья — монументально-пространственная. Каждый ансамбль имеет свою историю, свое значение, свое место в истории города.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ МЕРИДИАНЫ

В последние годы в жизни нашей музыкальной культуры происходит много интересного. Одно из самых ярких явлений — это появление новых музыкальных коллективов, новых талантов. Особенно хочется отметить семейный оркестр, который стал настоящим украшением нашей музыкальной жизни. Это не просто коллектив, это семья, это творческая общность, это любовь к музыке, это стремление к совершенству.

ГОСТИ С ВОЛГИ

В Магнитогорске прошли гастроли Ульяновского симфонического оркестра. Не концерт, а праздник. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству. Оркестр играет блестяще, с любовью, с пониманием. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

НА СОСНАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР

АНСАМБЛЯ НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

Красота города невозможно без синтеза искусств. Памятники и монументы, возведенные в Пензе в разное время, сегодня складываются в достаточно широкую единую художественно-пространственную среду. В ней можно выделить три группы ансамблей. Первая — историко-ландшафтная, вторая — монументально-ландшафтная, третья — монументально-пространственная. Каждый ансамбль имеет свою историю, свое значение, свое место в истории города.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ МЕРИДИАНЫ

В последние годы в жизни нашей музыкальной культуры происходит много интересного. Одно из самых ярких явлений — это появление новых музыкальных коллективов, новых талантов. Особенно хочется отметить семейный оркестр, который стал настоящим украшением нашей музыкальной жизни. Это не просто коллектив, это семья, это творческая общность, это любовь к музыке, это стремление к совершенству.

ГОСТИ С ВОЛГИ

В Магнитогорске прошли гастроли Ульяновского симфонического оркестра. Не концерт, а праздник. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству. Оркестр играет блестяще, с любовью, с пониманием. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

НОВЫЕ ПЕСНИ

Александр Топольков и Владимир Хомолов, талантливый молодой композитор, представляют новые песни. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству. Песни исполняются с любовью, с пониманием. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

ОПЕРА ПАУЛА ДАМБИСА

Замечательная опера Паула Дамбиса, композитора из Франции. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству. Опера исполняется с любовью, с пониманием. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

ЮБИЛЕЙ ТЕАТРА

Особенно текущего года Хабаровскому театру исполняется 50 лет. Это один из старейших театров на Дальнем Востоке. Своего юбилей коллектив театра отмечает с большим трепетом. Артисты встречались с друзьями, вспоминали прошлые времена. Это не просто музыка, это душа, это сердце, это любовь к жизни, это любовь к искусству.

ФОТОКОНКУРС

А. РАТНИКОВ, «Ритмы Африки»



А. РАТНИКОВ, «Ритмы Африки»

ХОУДОЖНИК И ВРЕМЯ

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ГОРОДА И МУЗЫКА

Музыка... Какую роль играет она в жизни такого современного промышленного города, как Саратов?

1946 году была удостоена Государственной премии. Правда, несколько лет назад коллектив ушел из-за рубежа...

недо очень осторожно относиться к этой партии, поскольку она требует от исполнителя большого, широкого звучания...



люди искусства ПЕРЕДВКУШЕНИЕ РАДОСТИ

Музыкальные традиции здесь очень давние, еще в 1875 году газета «Саратовский справочный листок» сообщила о предстоящих гастролях русской оперной труппы...

С оперой М. Мусоргского «Борис Годунов» саратовцы познакомились еще в 1899 году, затем она была поставлена в первые годы Советской власти и вот — новая премьера...

Саратовские деятели искусства — артисты, композиторы, музыковеды — работают над созданием произведений, посвященных писателю-революционеру...

Юрий ФРИД
Юридическое слово Плутча, сказавшее им о всей труппе Театра сатиры: «...уважаю главное — отсутствие творческого консерватизма и тот особый артистизм, который Вахангов определил как умение увлечь себя на поставленную задачу»...

«Вражья сила» по сюжету А. Островского, — несомненно, лучшее из трех сочинений А. Селиванова. На сцене она шла в довоенные годы, но затем была забыта, и вот теперь, к смотру юбилея русской оперы, коллектив вновь решил вернуться к ней.

При постановке этой оперы на периферийных сценах она часто теряет монументальность из-за отсутствия в театрах больших хоровых коллективов. Масовые Народные сцены, как правило, всегда проигрывают и в звуковом, и в зрелищном отношении...

Общая заветная мечта Чернышевского, который писал в своем романе «Что делать?» о людях будущего, то есть о нас: «Здесь нет ни воспоминаний, ни опасений, ни нужды и горя»...

Плутча владеет редким даром проникновения в художественную природу актера, видит «до, еще», не ограничиваясь возможностями «Работать с Плутчей, несомненно, трудно, но неминуемо интересно. В Театре сатиры актеры танцуют, поют, выполняют акробатические трюки, словом, делают все, что только можно делать на сцене»...

Перед исполнителями в этом спектакле стояла очень сложная творческая задача — добиться не только простого и естественного поведения на сцене, но и естественного звучания голоса, так как музыкальный материал этого произведения построен на бытовых диалектах и «переделках», нарушающих первоначальный замысел, не создавая нового цельного произведения.

Очень большую культурно-воспитательную работу проводит коллектив театра с детьми. Здесь существует даже такая необычная должность, как педагог-воспитатель, который заранее подготавливает школьников к посещению оперы.

С 1972 года создан народный университет музыкального искусства. Общественно-воспитательная работа саратовского театра, проводимая в школах, заслуживает того, чтобы о ней рассказать подробнее. В народном университете четыре школьные труппы (куда ходят школьники 5—9-х классов) в каждой из них более тысячи человек; эти труппы в свою очередь делятся на районы. Для всех слушателей в высшей школе ежегодно отобран

Строя театр, Плутча собирает близким ему по духу актеров. Своим «коллективом» он начал с того, что в театре уже было. Сегодня можно говорить о том, что в лице Т. Пельтера и Г. Менглетера (так же, как и увы, не найдено, и неповторимое Б. Лерно) он нашел тех, кого искал долгие годы. Тут же в театре оказались и актер, которому суждено было вскоре стать одним из главных укрившихся труппы. В явном зашифрованном «молодых» и подвешенных Анатолем Панаевом, который в то время смеялся и карнамерно играл главным образом эпизодические роли всяких эпидемиологов, он сумел увидеть большую и добрую душу художника. И Панаев было совсем уж пришло время ярлыка острохарактерного комика, но режиссер поверил в реальность творческих устремлений актера и поручил ему роль Боккера в пьесе Назыма Хикмета «Дамонков меч», роль сложную, требующую большого разнообразия красок, владения и специфической формой, и глубокой содержательности. Произошло крещение актера, ставшее к существованию, подлинным началом его большого пути в искусстве.

Теперь об исполнителях. Без которых нет спектакля. В этот вечер партии Бориса и Ирины исполнили Анастасия И. Киселева, обладающая настоящим большим и красивым басом. Природа дала ему не только красивый го-

Юрий Кочнев, несмотря на свою молодость, достаточно опытный музыкант и тонкий артист, хорошо осознанный возможности певца, но не «давнот» солиста, но в оркестровых партиях демонстрирует незаурядное умение выявлять все темповые и динамические краски оркестра.

Анатолий БОЙКО, наш спец. корреспондент из САРАТОВА.

За годы девятой пятилетки в Казахстане количество телевизионных приемников в населении увеличилось почти в два раза и достигло двух миллионов четырехсот тысяч.

Темы культуры села, улучшения культурно-бытового обслуживания сельского населения мы сейчас ставим, что называется, по главу угла, пытаемся осановать их глубже, разностороннее. Особого внимания требует вторая «целина» — оживление.

Большой круг конкретных практических задач диктует телевидению в телевизионном. В частности, сегодня в республике остро обсуждаются проблемы легкой промышленности, организации торговли в городе и на селе.

Строя театр, Плутча собирает близким ему по духу актеров. Своим «коллективом» он начал с того, что в театре уже было. Сегодня можно говорить о том, что в лице Т. Пельтера и Г. Менглетера (так же, как и увы, не найдено, и неповторимое Б. Лерно) он нашел тех, кого искал долгие годы. Тут же в театре оказались и актер, которому суждено было вскоре стать одним из главных укрившихся труппы. В явном зашифрованном «молодых» и подвешенных Анатолем Панаевом, который в то время смеялся и карнамерно играл главным образом эпизодические роли всяких эпидемиологов, он сумел увидеть большую и добрую душу художника. И Панаев было совсем уж пришло время ярлыка острохарактерного комика, но режиссер поверил в реальность творческих устремлений актера и поручил ему роль Боккера в пьесе Назыма Хикмета «Дамонков меч», роль сложную, требующую большого разнообразия красок, владения и специфической формой, и глубокой содержательности. Произошло крещение актера, ставшее к существованию, подлинным началом его большого пути в искусстве.

В республиканской студии уделяется и уделяется большое внимание карнавальным программам, в таких постоянных программах, как «Плясы парней», «В ритме пятидесятых», «Обновление творчество масс». После XXV съезда КПСС был открыт ряд новых циклов и рубрик: «Казахстанская марка», «Решения съезда — в жизнь», «Полугодие рабочей совести», «Мода. Качество. Мил». Их задача — участвовать в мобилизации трудящихся на увеличение эффективности производства и повышение качества продукции.

Как известно, по численности подготовив овца, производству баранины и шерсти наша республика занимает одно из ведущих мест в стране. Сейчас перед Казахстаном стоит грандиозная задача — довести в ближайшие годы поголовье овец до 60 миллионов. Чтобы решить ее, необходимо внедрить самые прогрессивные формы организации труда, культуры и быта чабанов.

Участник «Неделя сибирского телевидения», организованная Кемеровской студией, запомнилась зрителям Кузбасса. В ней приняли участие десять студий. От Тюмени до Якутии представили на телеэкраны легендарная сибирская земля, ее замечательные труженники — лесорубы, шахтеры, нефтяники и строители, животноводы и земледельцы.

Строя театр, Плутча собирает близким ему по духу актеров. Своим «коллективом» он начал с того, что в театре уже было. Сегодня можно говорить о том, что в лице Т. Пельтера и Г. Менглетера (так же, как и увы, не найдено, и неповторимое Б. Лерно) он нашел тех, кого искал долгие годы. Тут же в театре оказались и актер, которому суждено было вскоре стать одним из главных укрившихся труппы. В явном зашифрованном «молодых» и подвешенных Анатолем Панаевом, который в то время смеялся и карнамерно играл главным образом эпизодические роли всяких эпидемиологов, он сумел увидеть большую и добрую душу художника. И Панаев было совсем уж пришло время ярлыка острохарактерного комика, но режиссер поверил в реальность творческих устремлений актера и поручил ему роль Боккера в пьесе Назыма Хикмета «Дамонков меч», роль сложную, требующую большого разнообразия красок, владения и специфической формой, и глубокой содержательности. Произошло крещение актера, ставшее к существованию, подлинным началом его большого пути в искусстве.

Важное место в программах телевидения занимают передачи, призванные помочь людям более глубоко осмысливать явления нашей действительности, разбираться в актуальных проблемах дня. Многие из них посвящены вопросам коммунистического воспитания.

Развитию культуры на селе, улучшению бытового обслуживания жителей республиканского радиотелецентра, редакторов, режиссеров, художников телевидения, обеспечения подготовки персонала в цветном изображении. При комитете действует два экономических семинара: «Основы научного управления социалистическим производством» — для редакторов и режиссеров, и «Основы экономики и управления производством» для инженеров-технических работников радиотелецентра и студии «Казахфильм».

Решено сделать такие творческие встречи традиционными.

Удивительно «комфортный» человек. Он усмиряется в кресло или легко выбирается на шаткий фанерный куб, чтобы открыть в кабинете форточку, и продолжает возмужаво импровизировать, в ему однократно удобов. Жизнь продолжается, и это самый удивительный процесс — течение жизни, если активно в ней участвуешь. На лице его часто читается предвкушение. Так происходит он в консерваторию на симфоническую премьеру, на открытие выставки, на футбол или хоккей (давая и стонущий верный привязанности и «шартаку»), или на спектакль другого театра. Так происходит он и на свою очередную репетицию: сейчас произойдет встреча с искусством. Продолжаем делать театр!

Музыка... Какую роль играет она в жизни такого современного промышленного города, как Саратов?

Музыкальные традиции здесь очень давние, еще в 1875 году газета «Саратовский справочный листок» сообщила о предстоящих гастролях русской оперной труппы...

Музыкальные традиции здесь очень давние, еще в 1875 году газета «Саратовский справочный листок» сообщила о предстоящих гастролях русской оперной труппы...

Юрий ФРИД

ПЕРЕДАЧА ДЛЯ ДУШИ

В республиканской студии уделяется и уделяется большое внимание карнавальным программам, в таких постоянных программах, как «Плясы парней», «В ритме пятидесятых», «Обновление творчество масс».

Важное место в программах телевидения занимают передачи, призванные помочь людям более глубоко осмысливать явления нашей действительности, разбираться в актуальных проблемах дня. Многие из них посвящены вопросам коммунистического воспитания.

Музыка... Какую роль играет она в жизни такого современного промышленного города, как Саратов?

Музыкальные традиции здесь очень давние, еще в 1875 году газета «Саратовский справочный листок» сообщила о предстоящих гастролях русской оперной труппы...

Вести со студий

НА ТЕЛЕЭКРАНАХ—СИБИРЬ

«Неделя сибирского телевидения», организованная Кемеровской студией, запомнилась зрителям Кузбасса. В ней приняли участие десять студий. От Тюмени до Якутии представили на телеэкраны легендарная сибирская земля, ее замечательные труженники — лесорубы, шахтеры, нефтяники и строители, животноводы и земледельцы.

Решено сделать такие творческие встречи традиционными.

Заря победы

Четыре вечера в эфире звучала премьера белорусского радио, приуроченная к годовщине победы в Великой Отечественной войне. Ситуацию приближенных к победе, близкой к окончанию, создавая особую, мажорное настроение. Но близкая победа еще не означает сватку, сватку не на жизнь, а на смерть.

Заря победы

Четыре вечера в эфире звучала премьера белорусского радио, приуроченная к годовщине победы в Великой Отечественной войне. Ситуацию приближенных к победе, близкой к окончанию, создавая особую, мажорное настроение. Но близкая победа еще не означает сватку, сватку не на жизнь, а на смерть.

Музыка... Какую роль играет она в жизни такого современного промышленного города, как Саратов?

Музыкальные традиции здесь очень давние, еще в 1875 году газета «Саратовский справочный листок» сообщила о предстоящих гастролях русской оперной труппы...

Музыка... Какую роль играет она в жизни такого современного промышленного города, как Саратов?

твой друг — книга

СОВЕТУЮТСЯ АКТИВИСТЫ

На повестке дня был один вопрос — о состоянии и организации работы городского Общества любителей книги в первичных партийных организациях Калининского района. Не это совещание, организованное райкомом партии, были приглашены секретари первичных организаций одного из крупнейших районов столицы Казахстана — Алма-Аты.

Наш соб. корр.

ВЕРНАЯ СПУТНИЦА

Советская книга все прочнее входит в повседневный быт наших людей. Только за годы девятой пятилетки Иркутским областинформбюро было реализовано книг на полтора миллиона рублей.

Наш соб. корр.

ЭНТУЗИАСТЫ «ХИМИКА»

Не Ефремовском ордена Трудового Красного Знамени заводе синтетического каучука по инициативе энтузиастов созданы первичная книжная библиотека «Химика».

М. ИСУПОВ.

ПРЕДСТАВЛЯЕТ «АРС ПОЛОНА-РУХ»

В книжном магазине № 25 «Аврора» прошла декада польской книги. Около двухсот пятидесяти изданий представлено на эту выставку-продажу польских издательств.

С. АРУШАНЯН.

ЮНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Для сорокатишестого города Шумерли, как и для многих городов и сел Чувшии, книга стала постоянным спутником жизни. У нас созданы и успешно работают пятьдесят первичных организаций Всесоюзной системы любителей книги.

В. ЧУПЫРИН.

ГРАФИКА УДМУРТИ

Выставка книжной графики открылась в Ижевске в одном из залов Удмуртского республиканского краеведческого музея. На ней представлено более двухсот работ тридцати художников Удмуртии.

В. ИВАНОВ.

«УЛИЧНАЯ» ВЫСТАВКА

В небольшом переулке Пилес в старой части Вильнюса открылась республиканская выставка живописи народных мастеров Литвы.

А. МОРГУН.

Одним из кинжиков прилагается мини-картинка, довольно большого формата, но небольшая по объему — «Седко». Она радует глаз круговой роской, стремительностью движений, ароматом былинных времен.

«Александр Невский» О. Тихомирова. Сразу же за титулом — портрет полководца и тут же даты его жизни, текстом не предусмотренным. Это уже стало обязательным для художника — чуть раздвинуть границы текста.



Рисунок к книге О. Тихомирова «Александр Невский»

НАШИ ГОСТИ

ДЕБЮТ В СССР

На сцену Концертного зала имени П. И. Чайковского выходит высокий бегун, закутанный в черную рябину, в руках у него аккордеон.

ИСКУССТВО КОВРОВЩИЦ

Продукция Дегтяревской фабрики художественных изделий имени В. Мартьянова известна в нашей стране и за рубежом. Это ковбины, ковры, предметы национальной одежды.

«УЛИЧНАЯ» ВЫСТАВКА

В небольшом переулке Пилес в старой части Вильнюса открылась республиканская выставка живописи народных мастеров Литвы.

УЛИЧНАЯ ВЫСТАВКА

В небольшом переулке Пилес в старой части Вильнюса открылась республиканская выставка живописи народных мастеров Литвы.

МАСТЕРСКАЯ

Следующей встречей с художником были сказки «Находки солдата в пересказе А. Мечая и Б. Приналова. Та же радостная палитра, что и в «Седко», но рисунки, обрамленные орнаментом, как бы концентрируют внимание, предлагают внимательно рассмотреть в деталях.

Задний план — часто «петровский» Петербург — создает пространственную глубину и расширяет поле действия главных действующих лиц: Петра I и находчивого солдата.

После новой конструкции книги, увлеченность — шрифтом и безусловное владение этим искусством — своеобразный результат профессиональной подготовки художника.

из реки по имени факт

Успешно проходит выступление ансамбля танца Украинской ССР. В этом пятнадцатилетнем коллективе будет расширяться — рассказывает директор фабрики К. Стецкий.

«БЕЛЫЕ НОЧИ» У ЧЕРНОГО МОРЯ

Белокрылым фрегатом, поднимавшим парус над будущим оловянным заводом, кажется издали пансионат «Белые ночи» производственного объединения «Кировский завод».

МАСКИ ЛИТЕРАТУРНЫХ ГЕРОЕВ

Ноздрев и Плюшкин, Горюхин и Вий, Дон Кихот и его верный оруженосец. Более ста масок литературных героев сделано из пальто-мешки Сергеем Федонюком.

ДЕЛОВЫЙ КВАРТАЛ СТОЛИЦЫ

В. Тальковский — автор планировки комплекса; И. Дьяченко, Т. Игитова, Л. Корнышева, Ю. Кубачкин, А. Лылов, Д. Берлин, С. Фирсов, Т. Синявская, Л. Соколов — авторы проекта здания.

ДЕЛОВЫЙ КВАРТАЛ СТОЛИЦЫ

Комплекс международных банков — лишь одна из последних работ Моспроекта-2. Застройка и благоустройство центра нашей столицы — вот основное, над чем трудятся архитекторы пятнадцати мастерских.

ХМЕЛЕВ

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ. Когда думаешь о каком-нибудь актере, всегда глазами встает один, обычно любимый образ, одна из его ролей.



Я горюшка не боюсь. Ну, подумай, укол! Если вода — уколоси! Уколоси — и пошла.



Я горюшка не боюсь. Ну, подумай, укол! Если вода — уколоси! Уколоси — и пошла.



Я горюшка не боюсь. Ну, подумай, укол! Если вода — уколоси! Уколоси — и пошла.

ДЕЛОВЫЙ КВАРТАЛ СТОЛИЦЫ

В. Тальковский — автор планировки комплекса; И. Дьяченко, Т. Игитова, Л. Корнышева, Ю. Кубачкин, А. Лылов, Д. Берлин, С. Фирсов, Т. Синявская, Л. Соколов — авторы проекта здания.

ДЕЛОВЫЙ КВАРТАЛ СТОЛИЦЫ

Комплекс международных банков — лишь одна из последних работ Моспроекта-2. Застройка и благоустройство центра нашей столицы — вот основное, над чем трудятся архитекторы пятнадцати мастерских.

ДЕЛОВЫЙ КВАРТАЛ СТОЛИЦЫ

Комплекс международных банков — лишь одна из последних работ Моспроекта-2. Застройка и благоустройство центра нашей столицы — вот основное, над чем трудятся архитекторы пятнадцати мастерских.

ДЕЛОВЫЙ КВАРТАЛ СТОЛИЦЫ

Комплекс международных банков — лишь одна из последних работ Моспроекта-2. Застройка и благоустройство центра нашей столицы — вот основное, над чем трудятся архитекторы пятнадцати мастерских.

ХМЕЛЕВ

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ. Когда думаешь о каком-нибудь актере, всегда глазами встает один, обычно любимый образ, одна из его ролей.

У него не было лучшей роли — лучшим было все. Нет и не было, во всяком случае за мою долю, актёра с такой феноменальной разнообразностью сценических образов, причём каждый был сотворенным им цельной во всех измерениях.

Разнообразие шло не столько от цельности, от яркости и глубины характеристик. Он творил их характеристиками и силой их сущности, поэтому они были до такой степени не похожи друг на друга.

Он чувствовал себя, думая, сердился так, как он, становился им, сливался с ним. Он ведь до такой степени был полон, насколько проникнул им, что не надо было искать внешней характеристики — она делалась органически присущей ему.

Его легко было одевать, ему не нужно было придумывать костюмы — он точно знал, как одеть Сторонина в «Земляки», инженер Зубилова в «Крестный курган». Он с нетоварищеским интересом и с любопытством ждал, как он будет одет, как он будет одет.

Он удивительно умирал, что называется, «в костюме» — камергерские брюки в «Лене Карениной» были так же органичны, как пуговицы от толстых стариковских ног штаны Салтыкова в «Горюшка», офицерский француз Александр Турбина без морщины обтягивал его торс так же точно и правильно, как заплата кофточки рубашки, которая висела на изможденной груди Марва из «Пугачёвщины».

Не мог художник одной внешней характеристикой заставить зрителя ощутить его. Сегодня Александр Турбиним — придуманный офицером-инженером, как струна на струнах, знакомом от нервной напряженности, от ответственности за свое дело, а завтра добродушно-сердитым, помученным мучеником Салтыковым.

Его Пеклеванов был первым Большескомом в репертуаре Художественного театра, внутренне могучим, внешне скромным, революционером-интеллектуалом.

Верила ему зритель потому, что образы его были настолько правдивыми, он умел быть чужим Федором, Князем в «Домашнем» сием, Прокурором во «Врагах» — быть, а не изображать их.

В. ШВЕРУБОВИЧ, заслуженный деятель искусств РСФСР, профессор.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Прошу через вашу газету передать мою искреннюю благодарность всем учреждениям, моим друзьям, коллегам в Советском Союзе и за рубежом, всем моим зрителям, поздравившим меня с днем моего рождения, а также с присвоением мне высокого звания — Героя Социалистического Труда.

Вера МАРЦЕКАЯ, народная артистка СССР, Герой Социалистического Труда.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Наш адрес: 101484, ГСП-4, Москва, К-55, Новослободская улица, дом 73. Телефон для справок: 285-78-02. Редактор: В. И. Ленин, 125865, ГСП, Москва, А-47, улица «Правда», 24. Б. 01650. 50126. Изд. № 1974.